

警方设立曝光台，行人违章请上榜

这是否侵犯当事人的隐私权？听听律师咋说
“违法公民的姓名权是要受到限制的，这是一种告知形式”

为加强对行人和非机动车交通违章现象的治理，交警部门决定对违章者进行公开曝光。昨日上午，该举措一出台即引起广泛关注，部分市民认为此举可能侵犯当事人隐私权，律师则表示，警方此举并无不妥。

晚报记者 刘德华/文 周甬/图

交通违章者姓名、单位在路口被公开，警方表示是为引起当事人重视

昨日上午，记者在花园路与纬五路交叉口处，看到一块小黑板上登记着几个人名，再看后面，才知道他们因交通违法而被民警曝光了，不少行人都在那里边议论。

市交巡警一大队五中队中队长张福志介绍，最近全市正在对非机动车和行人交通违章行为进行集中整顿，警方想了好多种方法效果都不明显，单纯的教育和罚款显得苍白无力，因此，他们除了对违法者进行教育、罚款外，还在路口设置了交通违法行为曝光台，将违法者的名字、单位都登记在黑板上。他们希望通过这种方式，引起当事人的重视，也希望能对其他行人起到教育和警示作用。

据了解，这种曝光台将会在更多路口出现，警方表示，如果行人和非机动车有违章行为，他们就可能随时出现在这个曝光台上。

有市民拍手称赞，认为此举起警示作用，也有人觉得侵犯了当事人的权益

这种曝光治理方式一推出，就引起了过路群众的议论。不少市民认为，这种方法非常好，对大家都有警示作用。“批评教育引不起重视，起不到应有的作用，每个人都罚款也不现实，那就应该再想点别的办法。”市民黄先生认为，虽然人人都要面子，“但如果总是不给法律面子，那就应该让违章的人没面子，就应该曝光，看他还敢不敢再违法。”很多机动车司机对此也是拍手称赞。

但是，此举会不会侵犯被曝光人的隐私权，也成了大家比较关注的问题，“违法了该批评就批评该罚款就罚款，将别人的行为曝光在大众面前，影响不太好。这属不属于侵犯个人隐私权呢？”一市民表示质疑。



昨日上午，在花园路与纬五路交叉口，交巡警正在曝光台上写一名骑车违章男子的姓名和单位。

关键词·姓名权

违法者姓名权将受限制，律师表示警方此举并无不妥

针对市民对警方此举的质疑，河南金色阳光律师事务所律师高健认为，在我国的法律当中，有关隐私权的规定还比较少，没有形成完整的法律保护体系，还是一个比较模糊的概念。具体到这一事件中，主要涉及的是当事人的姓名权。“《民法通则》规定，公民享有姓名权，有权使用和依照规定改变自己的姓名，禁止他人干涉、盗用、假冒，但是，一旦有人违法的时候，他的姓名权也将受到限制。”从另一个层面上讲，这种曝光方式还可以算作警方对违章者行为的一种告知形式，属于警方正当执法，因此，他认为警方的做法没有侵犯违章者的隐私权。

线索提供 孟繁勇

新鲜词·曝光台

质疑词·隐私权